工的晚报

无锡动物园即将开启"夜公园"

全息投影演绎神奇动物世界

记者昨天获悉,无锡动物 园夜公园即将在7月14日至 8月27日开启新的探险之 旅。作为锡城市民暑期夜游 的必打卡暑区之一,今年无锡 动物园夜公园不仅在保护动 物的前提下提升了亮化设计, 还首次利用数字技术、虚拟现 实等手段,结合灯光、声效,全 方位打造沉浸式投影体验。

全息投影与自然融合

"在原有的基础上新增两 个景观打卡点,并邀请艺术家 进入园区内创作,利用科技手 段将自然景观与投影技术融 合,让游客在晚上能拥有与白 天完全不同的感受。"无锡动 物园工作人员朱浩表示。

据介绍,夜晚给森林蒙 -层奇幻面纱,游客一进 入动物园,首先映入眼帘的 是植被丰富的400米游步道, 这是新增的两个打卡点之 一,名为"追光奇境",涵盖各 种动物造型的激光灯,在夜 晚显得格外生动;再往前走 会进入第二个打卡区"蝶舞 萤飞","闪闪发光的萤火虫 灯"繁星点点、"最受小朋友喜 爱的水母灯"照亮头顶、"原生 态蘑菇灯"憨态可爱,让游客 置身于一个梦幻世界。

漫步过这两个打卡点,游 客将被引入到核心区域之一



的"月夜仙影",在天鹅湖沉浸 式观看艺术家创作的人与自 然主题的艺术作品。艺术家 在天鹅湖对面利用全息投影, 将虚拟的三维图像投射到空 气中,创造出极具真实感的视 觉效果,一个直径约为5米的 圆,旁边配以月亮和星星点 缀,它们的倒影映衬在湖面 上,飞鸟在投影前飞行、穿梭, 营造出一种如梦如幻的氛 围。如果说"月夜仙影"是仙 气飘飘,那"荒野寻踪"则另有 一番风味,艺术家利用3D Mapping 投影技术,在犀牛 区打破物理空间,让犀牛馆外 场的墙体转变成非洲草原的 动画,实现犀牛与动画的完美 融合,游客们仿佛置身于非洲 草原之中,感受着自然的力量 和生命的脉搏。

无锡动物园通过全息投 影技术和艺术作品的结合, 将人与动物联系起来,"希望 这个项目可以为动物园带来 新的观众和体验方式。"无锡 动物园总经理助理宫立说。

大猫居新增互动装置

全黄的落日映衬下,大 猫居四周洋溢着一种童话氛 围,在"天猫诵道"处,可爱的 小白虎活泼地四处乱跑,偶 尔会被游客的声音惊动,躲 进小屋子里,探头探脑。大 猫居是一个供孩子们深度了 解老虎的沉浸式体验场所, 在这里游客能找到全新的视 觉点——仰视"百兽之王" 属于夜行性动物的老虎,在 晚上一扫白天的慵懒,从游 客头顶的通道缓缓走过。

大猫观赏区域还新增了 互动装置,"琉光虎啸"作为首 次投入使用的互动装置,可谓 新奇感满满。游客通过骑自 行车或者击鼓可以点亮"生命 之树", 巨大的树干作为呈像 载体,为大家奉上如真似幻、 耳目一新的立体感官盛宴。

此外,这次夜公园将提 升商业配套设施,在晚上开 启美食集市,为游客提供花 样美食。除了丰富的小吃, 来到蜂蜜城堡,有用动物元 素设计制作而成的文创商 品、可爱玩偶、精美礼物。

宫立表示,未来的动物 园将融合科技和文化创意产 业,通过数字技术、虚拟现 实、互动装置等手段为游客 提供更加丰富的体验。

(晚报记者 陈怡迪)

端午小长假火车票预售火热

无锡增开沪宁阜阳徐州等方向临客



本报讯 尽管端午假期 不像"五一"抢票那么紧张, 但热门线路的车票依然"秒 空"。昨从铁路无锡站了解 到,临近端午小长假,目前火 车票预售火热。为此,铁路 无锡站将增开沪宁、阜阳、徐 州等多方向临客35趟。

今年端午小长假旅客运 输自6月21日至6月25日 共计5天,铁路无锡站计划 发送旅客37万人次,较2021 年同期同比增长9.17%,较 2019年客流恢复度为 97.8%。截至6月18日,铁 路无锡站端午小长假已预售 车票超11万张,其中6月21 日当天预售超3.3万张。

从出行方向来看,假期 短途旅客出行目的地集中 在上海、南京、苏州等地,长 途旅客则集中在北京、青 岛、长沙等旅游热门城市。 为进一步满足旅客出行需

求,铁路无锡站将集中在沪 宁、阜阳、徐州等方向开行 临客列车35趟,其中无锡 普速线9趟、沪宁城际线19 趟、京沪高速线7趟。

近期铁路部门相继推出 了学生优惠资质在线核验功 能以及在线选铺功能。铁路 无锡站相关负责人介绍,学生 优惠资质在线核验功能上线, 在中国高等教育学生信息网 按时完成每学年电子注册的 普通高校学生可通过铁路 12306App进行优惠资质在 线核验。新生和其他非普通 高等学校且符合优惠条件的 学生仍可按原方式在铁路线 下渠道进行优惠资质核验。

同时,乘火车可在线选 "上中下"铺了。6月10日 起,旅客通过铁路12306网 站或手机App可实现普通 列车卧铺车厢的在线洗 铺。目前,全国各区域已有

230 趟高铁、普速列车作为 试点,所有试点列车在 12306 网站或 App 查询车 票界面增加了"铺"字标 识。旅客通过12306选铺 时可根据"铺"字标识选择 乘坐列车。如剩余铺位无 法满足选铺需求,系统将随 机分配铺位。另外,继续实 行对60岁以上老人等重点 旅客优先分配下铺的服务, 旅客可根据自身情况选择 接受或者取消。

端午小长假机票的预 订同样火爆。从多家航空 公司了解到,端午假期机票 预订量同比去年增长超7 倍,其中,6月21日和6月 24日分别为假期前后的出 行小高峰。据民航出行服 务平台"航旅纵横"大数据显 示,端午假期的国内机票预 订量超过140万,整体票价 有小幅回落。(蔡佳/文、摄)

祝陵村登上 《江苏省情系列影像志》

本报讯 列入《汀苏省 情系列影像志》首批制作 名单的《祝陵:梁祝故里、 洞天奇观》专题片干近日 发布。由江苏省地方志办 公室实施的《江苏省情系 列影像志》工程,用方志讲 述镇村文化,用影像定格 乡愁记忆,展现人们鲜活 的生产生活故事,赋予乡 村振兴更多文化内涵。除 了宜兴市祝陵村外,无锡 地区列入首批制作名单的 还有鹅湖镇、梅村街道、礼 社村和长泾镇。

祝陵村坐拥玉带桥

锦袍桥, 善券洞, 英台读书 处、碧鲜庵等众多闻名遐 你的文物遗址和独具风情 的旅游暑占。据官兴市政 协特邀文史委员、《江苏名 村志·祝陵村志》主编陈有 富介绍,1600多年前,宜 兴祝家庄民女祝英台为表 达对梁山伯的真爱而殉 情,被封为义妇,英台墓尊 为祝陵。村以墓而名,祝 陵村名自晋代沿袭至今。 宜兴市被授予"中国梁山 伯祝英台之乡",祝陵村是 梁祝传说发源地之一

(何小兵/文、摄)

